



Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 2 (109)

Пятница, 4 января 1963 года

Цена 2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие соотечественники, товарищи и друзья!

Над просторами нашей великой Родины восходит солнце нового года. Советские люди встречают 1963 год в расцвете творческих сил. Вызывая восхищение и уважение тружеников всех стран, советский народ уверенно идет ленинским путем к своему светлому будущему — коммунизму.

1962 год уходит в историю.

Чем был знаменателен уходящий год? Это был первый год успешной борьбы нашего народа за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, год, озаренный идеями новой Программы партии, — мощного ускорителя общественного прогресса. Это был год

— новых выдающихся побед в борьбе за выполнение семилетнего плана, за дальнейшее развитие социалистической экономики и культуры;

— дальнейшего сплочения и укрепления всех сил, отстаивающих дело мира, социализма и демократии;

— торжества ленинской политики мирного сосуществования, победы сил разума над силами агрессии и войны.

Мы провожаем 1962 год с хорошим чувством. Успешно завершен четвертый год семилетки. Только за один этот год наша промышленность выпустила больше продукции, чем за все годы довоенных пятилеток. Порадовали страну в минувшем году и труженики сельского хозяйства. Они собрали около девяти миллиардов пудов зерна и засыпали в закрома государства почти на 300 миллионов пудов больше, чем в 1961 году. Бьет ключом народная инициатива, могучей волной ширится движение за коммунистический труд.

Претворение в жизнь решений ноябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС открывает перед нашей индустрией и сельским хозяйством замечательные перспективы. Перестройка партийного руководства народным хозяйством будет способствовать новому мощному подъему советской экономики.

Уходящий год отмечен славными достижениями нашей науки, техники и культуры. Человечество вновь рукоуплекало советским победам в космосе, когда «небесные близнецы» Андриян Николаев и Павел Попович совершили беспримерный групповой полет вокруг земного шара.

Труд на благо Родины, во имя победы коммунизма вознаграждается сторицей. Миллионы советских людей провозгласили новогодние тосты в новых квартирах.

В уходящем году силы мира и разума вновь продемонстрировали свое могущество. В дни опасного кризиса в районе Карибского моря они нанесли поражение силам безрассудства и войны. Миролюбивая внешняя политика Совет-

ского Союза, поддержанная другими социалистическими государствами, всеми народами, боевая решимость героического кубинского народа защищать независимость и свободу своей страны предотвратили непосредственную угрозу мировой термоядерной катастрофы. Агрессивные замыслы империализма против Кубы были сорваны. Была спасена независимость острова Свободы. Люди всей земли еще раз убедились, что могучий лагерь социализма способен преградить дорогу войне.

Коммунистическая партия и ее ленинский Центральный Комитет, Советское правительство, все советские люди и в наступающем году еще активнее будут бороться за проведение в жизнь ленинской политики мирного сосуществования, за укрепление единства социалистических государств, всего международного рабочего и коммунистического движения.

Вместе с тем наш народ будет зорко и бдительно стоять на страже безопасности своей Советской Родины. У нас есть все необходимое, чтобы обуздить любого агрессора, оградить себя и наших друзей от воинственных посягательств атомных маньяков.

Дорогие товарищи и друзья! Советский народ идет вперед по пути исторического прогресса рука об руку с миллионами братьев и сестер — гражданами стран социалистического содружества, с народами молодых государств, сбросившими колониальные цепи, с теми, кто еще вынужден вести напряженную борьбу за национальную независимость, со всеми тружениками земного шара.

Мы шлем горячий новогодний привет и наилучшие пожелания братским народам социалистических стран, труженикам всего мира.

Советские люди с чувством радости открывают календарь 1963 года — пятого года семилетки. Перед нами — ясная цель, величественные задачи. Наш народ уверенно идет вперед, воодушевляемый коммунистическими идеалами.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас, дорогие соотечественники, с радостным праздником Нового года и желают доброго здоровья, больших успехов в труде, учебе и личного счастья!

Слава советскому народу — неутомимому труженику, борцу, строителю коммунизма!

Да здравствует нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа — залог всех наших побед в борьбе за коммунизм!

С Новым годом, с новым счастьем, товарищи!

Первая партийная конференция

Как уже сообщалось, 28 декабря 1962 года состоялась первая партийная конференция Шахунского производственного управления. С докладом выступил парторг обкома КПСС тов. И. П. Матюшин.

Сегодня мы публикуем подробный отчет с конференции.

ИЗ ДОКЛАДА ТОВ. И. П. МАТЮШИНА

Колхозы управления в 1962 году, несмотря на неблагоприятные условия погоды, увеличили производство и заготовки сельхозпродуктов. Валовой сбор зерна по сравнению с прошлым годом увеличился в 2,5 раза, урожай зерновых составил 8,5 центнера с гектара. В закрома Родины хлеборобы нашей зоны засыпали почти 400 тысяч пудов зерна. Это больше чем за предшествующие три года вместе взятые. На 8,5 процента больше по сравнению с 1961 годом получено молока, на 61 процент — яиц, на 14 процентов — шерсти. В соответствии с ростом производства увеличилась и продажа этих продуктов государству. Выросло поголовье скота: крупного рогатого скота — на 16,6, коров — на 6,6, свиней — на 26,8 и овец — на 2,6 процента.

Однако, — говорит докладчик, — данный рост производства и заготовок продуктов сельского хозяйства далеко не отвечает задачам, поставленным партией перед работниками сельского хозяйства и возможностями, которыми располагают колхозы. В одних и тех же условиях колхозы имеют разный уровень производства. Например, колхоз «Рассвет», Тоншаевского района, получил средний урожай зерновых по 16 центнеров с гектара, а колхоз «Новый путь» — в три раза меньше. Колхоз имени Фрунзе, Шахунского района, — по 13,2 центнера, а колхоз «Ударник», у которого земля лучше, чем в колхозе имени Фрунзе, — по 5,2 центнера. Или по производству мяса. Колхоз «Герой труда» произвел его по 30,1 центнера на 100 гектаров пашни, а колхоз «Красное Знамя» — всего лишь по 4,7 центнера.

Товарищ Н. С. Хру-

щев в записке Президиуму ЦК КПСС выдвинул задачу: в 1963 году заготовить по стране зерна 4,2—4,5 миллиарда пудов, а в последующие два — три года довести производство товарного зерна до 5 миллиардов пудов. В решении этой задачи должны найти свое место и колхозы нашего управления.

Мы еще мало производим зерна, а это сдерживает рост общественного животноводства, обеспечивает трудодень колхозников.

Одной из причин отставания в производстве зерна является нерациональное использование земли. В текущем году колхозы значительно улучшили структуру посевов, заменив малоурожайные культуры высокурожайными, в том числе зерновыми. Но несмотря на это, существующая структура еще не отвечает задачам быстрого роста производства зерна. В колхозе «Заветы Ильича», Шахунского района, например, 32 процента пашни занято чистыми парами и клеверами, а рожью — этой наиболее урожайной культурой — занято всего 20 процентов. В целом по управлению площади под клеверами составляют 18,2 процента, а под горохом всего лишь 5,4 процента, хотя гектар гороха в нынешнем году при урожае в 9 центнеров дал 1284 кормовые единицы, а гектар клевера при урожае 18,7 центнера дал только 972 кормовые единицы. Так почему же мы все-таки отаем предпочтение не гороху, а клеверу? Или гектар овса дал 1038 кормовых единиц, а гектар картофеля, несмотря на низкий урожай, дал 1421 кормовую единицу. Поэтому в 1963 году мы ставим задачу — посевы зерновых увеличить на (Окончание на 2 стр.)

Извещение

7 января 1963 года в 10 часов 30 минут в г. Шахунье в клубе имени Плаксина состоится учительское совещание, на которое приглашаются руководители и учителя школ Шахунского

и Тоншаевского районов.

Повестка дня:

Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи улучшения руководства народным образованием.

Шахунский РОНО,

(Окончание)

12 тысяч гектаров и занять ими не 47 процентов, как это было в 1962 году, а 58 процентов. При этом, посевы гороха увеличить вдвое.

Но как бы не была совершенна структура посевных площадей, без удобрения полей нельзя увеличить производство зерна. Однако колхозы очень плохо занимаются заготовкой удобрений. В 1962 году на гектар пашни было внесено в среднем по 2,6 центнера органических удобрений, а в колхозах имени Чкалова, «Советский путь», «Движение»—всего по 0,4—0,9 центнера на гектар. Конечно, при таком удобрении почвы хорошего урожая не получили.

Многие руководители колхозов на словах зато, чтобы лучше удобрять землю, а практически в этом направлении ничего не делают. Колхозы Тоншаевского района в прошлом году за ноябрь вывезли более 6000 тонн навоза, а в этом году всего лишь 1370 тонн. Шахунский район за ноябрь—декабрь 1961 года заготовил торфа 5650 тонн, а в этом году за это время только 1600 тонн. На складах «Сельхозтехники» лежит около 1000 тонн ценных минеральных удобрений, но колхозы не берут их.

За рост производства зерна надо бороться не резолюциями, не на словах, а на деле. Партийная организация ставит задачу—январь месяц объявить ударным по заготовке и вывозке удобрений на поля. За этот месяц надо вывезти не менее 60 тысяч тонн торфа и 35 тысяч тонн навоза—вот наша ближайшая практическая задача,—а всего за 1963 год заготовить и внести в почву 580 тысяч тонн навоза и торфа или по 6 тонн на гектар пашни, чтобы получить урожай зерновых не менее 10 центнеров с гектара.

1962 год был неблагоприятным для кукурузы и сахарной свеклы. Некоторые злопыхатели воспользовались этим и объявили им войну. Но они забыли, что в прошлом году, когда гектар клевера (при урожае 5,3 центнера) дал только 274 кормовые единицы, овес (при урожае 1,8 центнера)—180 кормовых единиц, а гектар кукурузы (при урожае 129 центнеров с гектара) дал 1640 кормовых единиц. Звеньевой колхоз имени Литвинова Павел Зорин на площади 17 гектаров собрал по 143 центнера сахарной свеклы или по 6360 кор-

мовых единиц с каждого гектара.

В этом году мы загубили кукурузу не столько из-за плохой погоды, сколько из-за нерадивого отношения к ней. Кукуруза росла и будет расти на наших полях. Площади ее, очевидно, целесообразно несколько сократить. Но списывать ее нельзя, без кукурузы мы не увеличим производство молока и мяса. На 1963 год ставится задача—занять кукурузой 5000 гектаров вместо 12,5 тысячи в 1962 году, сахарной свеклы—1500 га, вместо 2100, получить урожай кукурузы 250—300 центнеров, свеклы—по 150 центнеров с гектара.

Несмотря на некоторое увеличение производства продуктов животноводства, говорит далее докладчик, уровень его продолжает оставаться низким. Мяса на 100 гектаров пашни произведено по управлению по 14,9 центнера.

Меньше, чем в прошлом году, произвели мяса 20 колхозов Шахунского и 13 колхозов Тоншаевского районов. Надо молока на корову за 11 месяцев также ниже, чем в 1961 году. Крайне высока себестоимость животноводческих продуктов. В колхозе «Путь к коммунизму» центнер молока стоит 53,7 рубля или 53 копейки за литр, тогда как государственная закупочная цена ему—14 копеек. Один килограмм свинины в этом колхозе стоит 2 рубля 88 копеек, а закупочная цена ее 1 рубль 37 копеек. К сожалению, этот колхоз не исключение. В целом по управлению себестоимость центнера свинины за 1961 год составила 143,5 рубля, центнера молока—17,3 рубля, одного яйца—10 копеек. Да и может ли быть низкая себестоимость этих продуктов, если колхозы содержат скот на покупных концентрированных кормах, по старинке, трудоемкие процессы не механизируют.

Одной из причин недовольственного выполнения обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства явилось неправильное содержание и откорм молодняка. В 1962 году, например, колхозами управления откормлено и продано государству 8198 голов свиней, а продано на сторону и раздано колхозникам почти 12 тысяч голов. В колхозе «Заветы Ильича», Шахунского района, колхозникам раздают даже телят и овец. Все еще допускается падеж молодняка. Крайне неблагопо-

лучно обстоит дело с внедрением искусственного осеменения маточного поголовья животных. В деле специализации ферм, внедрения передовых приемов содержания скота не чувствуется роли специалистов производственного управления.

В 1963 году колхозам производственного управления предстоит решить еще более серьезные задачи по дальнейшему развитию животноводства. Только свиней необходимо откорить и продать государству не менее 25 тысяч голов, или в 3 раза больше, чем в 1962 году, а всего должны произвести мяса 3800 тонн, или по 40 центнеров на 100 га пашни. Рост производства молока должен составить не менее 30 процентов.

Выполнение этих задач во многом будет зависеть от того, насколько организованно будет проведена зимовка скота. Грубых кормов нынче заготовлено больше, но в колхозах нет сочных кормов, крайне мало концентратов.

Рацион животных можно обогатить, и прежде всего за счет мочевины, что увеличит содержание в корме перевариваемого белка. Колхоз «Авангард», Шахунского района, в корм коровам добавляет карбамида по 100 граммов на голову в сутки. Это дает прибавку в надое молока по 800 граммов, а у отдельных коров—до 1,5 килограмма в сутки. Колхоз «Новый путь» применяет хвою, как витаминную подкормку. Второй год Шахунская ветбаклаборатория изготавливает биомицины. Но применяют его в корм молодняку лишь единицы колхозов. Все эти средства являются стимулами увеличения производства продуктов животноводства, и их следует широко использовать.

Зеркалом всей работы, говорит И. П. Матюшин, являются заготовки сельхозпродуктов. Однако в решении ее серьезную тревогу вызывает качество семян. Из проверенных

некоторых руководителей все еще низкая. Из 65 колхозов все виды заготовок выполнил лишь колхоз имени Фрунзе (председатель тов. Глушков, секретарь парторганизации тов. Русов) и совхоз «Комсомолец» (директор тов. Ухов, секретарь парторганизации тов. Ибрагимова). Колхоз «Заветы Ильича» (председатель тов. Колесов) не выполнил ни один вид заготовок. В Тоншаевском районе получены урожай зерновых выше, чем в Шахунском, но тоншаевцы план продажи хлеба государству выполнили всего на 75 процентов.

Управление в целом завершает выполнение плана продажи государству молока, и в то же время 41 колхоз еще далек от этого. По управлению выполнены заготовки шерсти и яиц, а 56 колхозов с этим не справились.

Многие не выполнили планы заготовок не потому, что не имели возможности, а в результате слабой платежной дисциплины. Так, например, колхоз имени Чкалова, Шахунского района, на 9 центнеров не выполнил план продажи мяса, а на рынке продал 500 штук кур весом 4 центнера.

Заготовительному аппарату управления следует требовать строгой платежной дисциплины, повышения ответственности у руководителей за выполнение установленных планов.

В колхозах все еще много неразберихи в нормировании и оплате труда колхозников, что тормозит рост производительности труда. Планово-экономический отдел управления пока слабо оказывает колхозам помощь в этом важном деле.

Большие задачи, говорит далее докладчик, стоят перед тружениками села и в области полеводства. Однако в решении ее серьезную тревогу вызывает качество семян. Из проверенных

кондиционных по чистоте оказалось только 29, по всхожести—20 и по влажности—5 процентов. Кроме того, в 17 колхозах Шахунского и 6 Тоншаевского районов семян не хватает. Мало еще сортовых семян.

Неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой к весне техники. В четвертом квартале должно быть отремонтировано 112 тракторов, а сделано только 75. Особенно отстает с ремонтом машин Шахунский район, отремонтировавший немногим больше половины планируемых тракторов. Управляющий отделением «Сельхозтехника» тов. Ратнер много говорит о нехватке запасных частей, но мало требует ответственности с людей за порученное дело. Имеют место факты низкого качества ремонта.

Успех дела решают люди, кадры. В колхозной деревне за последние годы выросли замечательные мастера сельскохозяйственного производства. Однако им не создано нормальных условий для труда и отдыха. Особенно работникам животноводства.

Перед партийной организацией производственного управления поставлены большие и ответственные задачи. Но мы располагаем большими силами, чтобы их выполнить. Партийный комитет объединил 1369 коммунистов, 1840 комсомольцев. На селе работает 500 учителей, значительное количество врачей, работников клубов и библиотек, 673 депутата районного и сельских Советов. Это огромная сила, привезенная мобилизовав тружеников сельского хозяйства на борьбу за претворение в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Надо поднять боеспособность каждой партийной и комсомольской организации, поднять чувство ответственности каждого коммуниста за положение дел в колхозе.

Прения по докладу И. П. Матюшина

Больше внимания льноводству

А. И. Порозова, директор Хмелевицкого льнозавода

Рост экономики колхозов нашего производственного управления неразрывно связан с развитием льноводства, как наиболее доходной отрасли полеводства. Однако руководители многих хозяйств выращиванием льна по-существу не занимаются. В 1962 году, например, почти в каждом колхозе осталось много неразо-

бланной льносоломки. И что еще усугубляет дело—хранится она плохо. Пока нет разговоров о зимнем расстое льносоломки.

Забвение льна происходит, по-моему, потому, что и некоторые специалисты управления не ведут должной борьбы за повышение урожайности и качества льна. Даже сегодня на конферен-

ции об этой основной культуре полеводства не сказано ни слова.

Вместе с этим производственному управлению и новому парткому следует обратить внимание на работу льнозаводов. У нас есть положительное в работе, но есть и недостатки, устранить которые без помощи нам трудно.

Прения по докладу товарища И. П. Матюшина

* Лучше удобрять землю!

А. С. Рябков, председатель колхоза „Всходы Ильича“

ВРЕШЕНИИ задач поднятия сельского хозяйства, как это было указано в записке Н. С. Хрущева, является зерновая проблема. Но всем известно, что не получить высокого урожая, если не будем хорошо удобрять землю. К сожалению, с удобренными пока работаем плохо. Много теряем ценного удобрения, потому что не строим жижеоборников на фермах. Нет должной работы с торфом. Наш колхоз вместе с отделением «Сельхозтехника» занимается заготовкой и вывозкой торфа. Но дела шли бы гораздо успешней, если бы колхоз имел свою собственную технику для заготовки и вывозки торфа, либо «Сельхозтехника» ведет эти работы очень дорого. Я прошу выделить для колхоза два-три самосвала, несколько навозоразбрасывателей и погрузчик.

Крайне неудовлетво-

рительно решается вопрос со снабжением запасными частями. За ни-ми ездим и в Шахунью, и в Урень, и в Горький, и порою приезжаем ни с чем. За последние годы мы не получили ни одного килограмма железа, а ведь у нас работает 7 кузниц. Не лучше обстоит дело с механизацией животноводческих ферм, в частности, с водоснабжением, потому что ни-где не можем достать центробежного насоса.

В докладе было указано о слабой работе с бригадами. Как известно, бригадир—центральная фигура в колхозе. Однако подбором, расстановкой и обучением их никто не занимается. Большие недостатки допускаются в подборе руководящих кадров председателей колхозов.

Специалистам сельского хозяйства Шахунского управления нужно взять в свои руки хозяйственный расчет в колхозах. Это хорошее дело, начатое в колхозах, нужно довести до конца. Много недостатков со стороны управления и планового отдела допускается в планировании и доведении планового задания до колхозов. Например, колхоз наш произвел в текущем году на 100 гектаров 128

центнеров молока. Колхоз «Родина» соответственно—53 центнера, колхоз «Советская Россия»—58 центнеров. Нас ругают на каждом совещании, а «Советскую Россию» и его правление захвалили. Разве это планирование?

На 1 января 1963 года наш колхоз имеет около 700 голов крупного рогатого скота. Ясно, что надо вести большое строительство животноводческих помещений. А чтобы оно велось пла-ново, с учетом средств и имеющихся возможностей, инженерам, строителям управления необходимо взять дело строительства в свои руки.

Специалистам управления нужно поменьше собирать сводки и отсыживаться в кабинетах, а больше быть с народом. Вновь избранному парткому необходимо побольше проводить профилактической работы с людьми. Крайне редко собираются бригадные собра-ния, мало читается лекций и проводится бесед с колхозниками. Пусть 1963 год будет переломным годом в поднятии сельскохозяйственного производства.

Назрела острая необ-ходимость пересмотреть Устав сельскохозяйственной артели, который устарел.

Больше внимания школе

П. В. Зверев, учитель Буреполомской школы

Партия проявляет отеческую заботу о советской школе. Ярчайшим свидетельством этого является принятый в нашей стране Закон о перестройке системы на-родного образования. Ежегодно у нас растет число школ-интернатов.

Между тем, мне ка-жется, что у нас в Буреполоме не проявляет-

ся достаточной заботы об обучении и воспитании подрастающего поколения. Наша школа построена в 1941 году. Она была рассчитана на 280 человек. А теперь в ней занимается свыше 700. Нормально ли это? Ненормально. Требуется безотлагательное новое строительство школьного помещения.

Нерешенные вопросы

Г. Н. Ратнер, управляющий отделением „Сельхозтехника“

Втекущем году коллектив от-деления провел боль-шую работу по ре-монту сельскохозяйст-венной техники. Отре-монтировано 191 трактор, 28 комбайнов, 164 автомашины и свыше 200 двигателей. В мастерских отделения организовано производство тракторных рам.

Каковы же нерешен-ные вопросы, на кото-рые, на наш взгляд, ну-

жно сосредоточить сей-час внимание?

Прежде всего мине-ральные удобрения. Большое количество их находится на складах, но колхозы покупают плохо. Если в 1961 году было продано 3523 тонны различных минераль-ных удобрений, то в 1962 году—всего только 2350 тонн. Не предвидится серьезного улучшения и на 1963 год.

Громадные суммы тра-тят колхозы на приобрете-

* Передовое—в массы

Л. А. Ягненков, директор станции по племенной работе

Мудрые решения ноябрябрьского Пле-нума ЦК КПСС освещают дальнейший путь на-шего народа к светлому будущему — коммунизму. Построение работы новых органов по производственному принципу безусловно сыграют вы-дающуюся роль в развитии экономики нашей страны.

До последнего време-ни новые приемы и ме-тоды в сельском хозяй-стве обобщались, распро-странялись и внедрялись в производство кампа-нейски, пропаганда их велась в отрыве от жиз-ни.

Хотелось бы, чтобы созданый партийный комитет по сельскому хозяйству обратил на это особое внима-ние.

Известно, как ценно силосование кормов. Во-первых, оно увеличивает в два раза сбор кормо-ых единиц, во-вторых, как следствие этого,—дает возможность значи-тельно повысить про-дуктивность обществен-ного стада.

К сожалению, сплосо-ванием кормов у нас за-нимаются далеко не все хозяйства.

Впредь это надо учесть и стремиться к тому, чтобы заготовлять как можно больше соч-ных кормов.

Правления колхозов, партийные организации должны проявлять макси-мум заботы об улуч-шении породности скота на фермах.

Искусственное осеменение сельскохозяйствен-ных животных—дело не новое. Там, где ему уделяется внимание,— полу-чены замечательные ре-зультаты.

Однако многие сель-хозартели игнорируют этот прогрессивный ме-тод.

В колхозе имени Мак-сима Горького положили начало искусственному осеменению свиней. До-

стигли неплохих резуль-татов. И тем более не- приятно, что в результа-те бесхозяйственности, нежелания внедрять новое, передовое на фермы, прогрессивный метод был предан забвению.

Хуже того, его опора-чили в самом начале. Правление и парторгани-зация оказались на по-воду у некоторых отсталых людей, открывших разговоры о том, что ис-кусственное осеменение свиней не ведет к разви-тию свиноводства, так как от свиноматок рож-дается мало поросят. В самом же деле в колхозе был плохо организован труд животноводов, ис-ключительно безответст-венно поставлен учет. Были случаи, когда по-просят рождалось больше, а записывалось значи-тельно меньше.

Передовой опыт — в массы!—под таким деви-зом должны трудиться бойцы ударного фронта.

Молодежь — решающая сила

Ф. А. Сюбаев,
комсорг обкома
ВЛКСМ

Молодежь—решаю-щая сила в кол-хозном производстве. Весь жар своего сердца, неумную энергию отда-ют юноши и девушки претворению в жизнь задач, выдвинутых пар-тией и правительством перед сельскими труже-никами.

Вожаками сельской молодежи как всегда вы-ступают комсомольцы. Они словом и делом мобилизуют молодых кол-хозников и колхозниц на самоотверженный труд на благо Родины, во имя мира.

Мне хочется, однако, высказать претензии в адрес руководителей колхозов и секретарей парторганизаций. Они еще мало заботятся о молодежи, особенно о молодых специалистах. А отсутствие повседнев-ного, конкретного руко-водства сказывается на деятельности комсомоль-ских организаций. В ря-де колхозов они бе-действуют. Будет хорошо, если парторганизации будут постоянно забо-титься о своем помощни-ке и резерве—комсомо-ле.

ЗНАМЯ ТРУДА

4 ЯНВАРЯ 1963 г. 3 СТР.

Прения по докладу товарища И. П. Матюшина

Итоги года радуют

Ф. К. Ухов, директор совхоза „Комсомолец“

Перестройка партийных органов снизу доверху по производственному принципу несомненно принесет свою пользу. Задача новых органов теперь более ясна и конкретна.

Анализ хозяйственной деятельности совхоза «Комсомолец» показывает, что наш коллектив в четвертом году семилетки потрудился неплохо. Хозяйство продало государству хлеба в размере трех годовых планов. Выполнены также планы продажи государства картофеля, мяса, молока, яиц и шерсти. Наряду с этим создана необходимая база для увеличения производства продукции животноводства в будущем. Большая заслуга в этом всех тружеников совхоза и, в первую очередь, таких мастеров животноводства, как доярка Н. В. Сальмина и свинарь А. И. Зайцев.

Успешное выполнение государственных планов стало возможным благодаря приведению в действие резервов, которыми располагает совхоз.

КОНСУЛЬТАЦИЯ КОММУНИЗМ

Вопрос о развитии социалистического государства, о его судьбах при коммунизме—один из важнейших в новой Программе КПСС.

Марксизм-ленинизм впервые раскрыл истинные причины возникновения государства, его природу и назначение. Государство появилось с разделением общества на классы и при любом эксплуататорском строе служило и служит орудием господства одного класса над другим, аппаратом принуждения и насилия над эксплуатируемыми массами. Таким оно было при рабовладельческом строе, при феодализме, таким оно остается и при капитализме.

Только с победой рабочего класса, с установлением его политической власти характер государства коренным образом изменяется. Оно становится орудием господства трудящегося большинства, орудием подавления эксплуататоров. Уже в условиях первой фазы коммунизма—социализма эксплуататорские классы ликвидируются, а при достижении его второй, высшей фазы общество будет бесклассовым. Что же происходит с государством в процессе строительства социализма и коммунизма, во что оно превратится в будущем?

Диктатура пролетариата

Основоположники научного коммунизма Карл Маркс и Фридрих Энгельс показали, что для свержения капитализма и построения коммунизма рабочий класс должен совершить революцию, взять власть в свои руки, сломать буржуазную государственную машину и на ее

В увеличении производства мяса, например, большую роль сыграл крупно-групповой метод содержания свиней. Далее. Мы не продали государству ни одной свиньи, от которой бы не получили приплода.

Однако неиспользованных резервов у нас еще много. Это—сокращение потерь при комбинированной уборке урожая, повышение урожаев пшеницы за счет внесения в почву компостированных удобрений, расширение посевов зерновых культур и ряд других. Все они учтены и нет сомнения, что будут применены в действие.

За последние годы установилась хорошая связь между промышленными предприятиями и колхозами в виде шефства. Нельзя допустить, чтобы в ходе перестройки органов управления эта связь была нарушена, шефство города над селом потеряло свой прежний смысл. Между тем такая тенденция уже кое-где дает себя знать.

месте создать свое, новое государство — государство диктатуры пролетариата. Без этого освободить трудящихся от капиталистического гнета нельзя.

Маркс и Энгельс разоблачили реформистов, которые утверждали, что к социализму можно перейти путем реформ, без революции и коренного преобразования капиталистического общества, а также и анархистов, отрицающих необходимость любого государства. Рабочему классу, учили Маркс и Энгельс, необходимо государство, организующее его силы. Без этого невозможен переход к социализму. В новых исторических условиях В. И. Ленин отстоял и развил дальше марксистское учение о диктатуре пролетариата. В. И. Ленин подчеркивал, что «марксист лишь тот, кто распространяет признание борьбы классов до признания диктатуры пролетариата» (Соч., т. 25, стр. 384).

Исторический опыт полностью подтвердил правоту марксизма-ленинизма. Если в нашей стране построен социализм и начато развернутое строительство коммунистического общества, если в странах народной демократии также успешно созидается новая жизнь, то это стало возможным благодаря у становлению диктатуры пролетариата.

Диктатура пролетариата — историческая необходимость. Она нужна прежде всего для подавления сопротивления свергнутых классов, их попыток восстановить капитализм, для защиты завоеваний социалистической революции. Другой, не менее важной задачей диктатуры пролетариата является руководство со стороны рабочего

Помощь должна иметь отдачу

А. Н. Колокольцев, представитель Горьковского автозавода

Коллектив Горьковского автозавода является шефом над сельхозартиями Шахунского производственного колхозно-совхозного управления. За последние два года основные работы заключались в механизации подачи воды на животноводческие фермы. Всего механизировано 50 ферм. Завод помогает колхозам в ремонте автотранспорта. С помощью шефов сделан капитальный ремонт 20 колхозным автомобилям. В ряде колхозов оборудованы механические мастерские.

А как же используется это оборудование? У нас есть сигналы о том, что в ряде мест отношение к нему самое бесх

властивенное. В отдельных колхозах, как имени Чкалова, «Советский путь» уже разморожены водопроводные трубы и выведены из строя электромоторы. Руководители колхозов этот упрек должны принять и отношение к использованию механизмов на фермах коренным образом изменить.

Мне хотелось бы остановить внимание делегатов конференции еще на одном вопросе. Помощь автозавода колхозам повсеместно воспринимается с одобрением, но односторонне. Надо же понять, что уж если помочь оказывается, то за нее надо нести какую-то ответственность. Ну, скажем, хотя бы мораль-

ную. Отвечать за нее увеличением производства хлеба, мяса, молока. К сожалению, на деле этого пока нет. Многие колхозы помочь получают солидную, а хозяйственные дела свои не улучшают, по уровню производства продукции опускаются на место.

Было бы очень хорошо, если бы руководители колхозов, например, председатель колхоза имени Фрунзе тов. Глушков, приехали на автозавод и рассказали рабочим о своих успехах. Неплохо было бы привезти на автозавод председателю колхоза «Советский путь» тов. Рыбалову и отчитаться за плохую работу.

Обещаниями урожай не повысить

П. Г. Глушков, председатель колхоза имени Фрунзе

Петрория в жизнь решения XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС, труженики сельхозартии имени Фрунзе в 1962 году добились некоторых успехов. Переосмотрена структура посевных площадей, расширены посевы зернобобовых культур. Со всей площади получен урожай зерна в среднем по 13,2 центнера. Это позволило колхозу выполнить обязательства по продаже государству хлеба.

Неплохие результаты и в животноводстве. Колхоз успешно выполнил обязательства по продаже государству всех видов продуктов животноводства.

Однако колхозники не останавливаются на достигнутом. В 1963 году намечено увеличить посевы зернобобовых культур не менее, чем на 200 гектаров. Сбор зерна будет повышен также за счет повышения урожайности.

Но этим наши резервы не исчерпываются. В колхозе есть торфяники общей площадью не менее 70 гектаров с глубиной залегания торфяного пласта от 2 до 3 метров. Это кладовая удобрений. Освоить ее своими силами у нас нет возможности. А отделение «Сельхозтехника» уже больше двух лет только обещает.

У нас есть и еще один резерв—освоение новых

земель. Около 400 гектаров земель подлежит расчистке от кустарников. Освоено пока только 10 га.

Неудовлетворительно обеспечивается колхоз техникой и транспортными средствами. Для освоения новых земель нам необходим трактор «С-100» с корчевателем. Три имеющиеся автомашины не справляются с перевозками грузов, так как производство продовольства и животноводства из года в год растет. К сожалению, на все наши просьбы пока слышим одни обещания. А обещаниями урожай не поднимешь.

И ГОСУДАРСТВО

класса* всеми остальными трудовыми слоями общества в строительстве новой жизни. В. И. Ленин учил, что цель пролетарской диктатуры — создать социализм, уничтожить деление общества на классы, сделать всех членов общества трудящимися, уничтожить почву всякой эксплуатации человека человека.

Если эксплуататорское государство было диктатурой ничтожного меньшинства над большинством, орудием власти кучки эксплуататоров над широкими массами трудящихся с целью их угнетения, то социалистическое государство явилось диктатурой подавляющего большинства над меньшинством, диктатурой по отношению к свергнутым эксплуататорам и подлинной демократии для трудящихся.

«С момента своего зарождения, — отмечается в докладе товарища Н. С. Хрущева о Программе КПСС, — диктатура пролетариата носит в себе черты

всебоющей социалистической демократии». Пролетарская власть выражает и защищает интересы подавляющего большинства общества.

Диктатура пролетариата — это власть рабочего класса, задача которой состоит в создании предпосылок для перехода к обществу без государства. Рабочий класс — единственный в истории класс, который не ставит целью увековечить свое государство. Вот почему существование диктатуры пролетариата ограничивается, как писал Ленин, «периодом перехода от капитализма к социализму».

В результате развития социалистического государства диктатура пролетариата прекратила изменения. Сейчас наше общество составляет два дружественных класса — рабочий класс и колхозное крестьянство, а также трудовая интеллигенция. И хотя классовые различия между рабочими и крестьянами еще сохраняются, они не носят анти-

гисторического характера и постепенно стираются, так же как и различия между людьми физического и умственного труда. Исчезла возможность одной группы людей эксплуатировать другую. Все трудящиеся у нас равноправны. Рабочий класс, сохранив свою главную роль в обществе как наиболее передовой, сознательный и организованный класс, уже не нуждается в диктатуре, чтобы руководить остальными трудящимися.

Таким образом, диктатура пролетариата выполнила свою историческую миссию и с точки зрения задач внутреннего развития перестала быть необходимой. «Государство, которое возникло как государство диктатуры пролетариата, — заключает Программа КПСС, — превратилось на новом, современном этапе в общеноародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа».

(Окончание следует)

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-70, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 15

Тираж 6883